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c) Oznaczenie odpowiedzi nastgpuje przez zamazanie oléwkiem 2B lub 3B calej powierzchni
prostokata wybranej przez Ciebie odpowiedzi. Pamigtaj, ze od poprawnosci zamazania pola w duzej
mierze zalezy poprawnos¢ odczytu podanej przez Ciebie odpowiedzi. Przyklady poprawnego
zamazywania pola mozesz zobaczyé powyzej.

d) Proponujemy, aby w czasie rozwiazywania testu najpierw zaznacza¢ odpowiedz delikatng kropka.
Gdy przekonasz sig, ze dobrze wybratas/es, zakreslisz silnie cate pole. Jezeli chcesz zmieni¢ odpowiedz,
wymaz gumka owe wczesniejsze zaznaczenie i wprowadz nowa, zgodng ze swoja wiedza, whasciwa
odpowiedz. Gdy upewnisz si¢, ze kart¢ z odpowiedziami wypelnitas/es poprawnie, zamaz starannie
prostokaty.

Niedopuszczalne jest zniszczenie karty, jej uszkodzenie (zalamanie, zagigcie) zarysowanie brzegu
karty, gdyz moze to by¢ przyczyng zlego jej odczytu.

¢) Wybieraj zawsze tylko jedna odpowiedz. Zakreslenie wigcej niz jednej odpowiedzi powoduje jej
niezaliczenie.

f) Na caly egzamin masz 1 godzine. Jezeli nie bedziesz traci¢ czasu na prézno, na pewno zdazysz
odpowiedzie¢.

g) Jezeli ukonczysz rozwigzywanie zadan wczesniej, mozesz odda¢ karty odpowiedzi
Przewodniczacemu Komisji i opusci¢ sale. Wraz z kartami odpowiedzi zwracasz rowniez broszurke
z zadaniami, ktdra jest drukiem $cistego zarachowania.

h) Porozumiewanie si¢ z sasiadami oraz korzystanie z jakichkolwiek materiatéw pomocniczych pociaga
za soba dyskwalifikacj¢ i oceng niedostateczng z egzaminu.

Twoj zestaw zadan testowych zostat oznaczony jako WERSJA 1. W zwiazku z tym przypominamy Ci, ze
Twdj numer karty winien by¢ nieparzysty. Dla potwierdzenia tego, ze rozwigzujesz wersj¢ I w wierszu 7
gérnej czesci karty zakreslono pole z cyfra 1. Prawidtowe zaznaczenie widaé na rysunku nizej
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Nr 1. Wedtug aktualnie obowigzujgcych wymogéw farmakopealnych, Aqua ad
iniectabile otrzymywana jest metoda;

A. destylacji.

B. destylacji lub wymiany jonowej.

C. destylacji lub odwréconej osmozy.

D. destylacji, wymiany jonowej lub odwréconej osmozy.

E. destylacji, wymiany jonowej, odwréconej osmozy lub metodami alternatywnymi
jak np. ultrafiltracja.

Nr 2. Stezenie roztworu glicerolu zgodnie z obowigzujgca aktualnie Farmakopeg
Polskg IX wynosi:

A. 83%. B. 85%. C. 86%. D. 88%. E. 96%.

Nr 3. W technologii postaci leku glicerol moze by¢ stosowany jako rozpuszczalnik
w lekach do uzytku:

1) zewnetrznego;  2) wewnetrznego; 3) pozajelitowego.
Prawidiowa odpowiedz to:

A.tylko1. B.tylko2. C.1,2. D.1,3. E. wszystkie wymienione.

Nr 4. Cyklodekstryny jako noéniki lekéw stosowane sg w celu:

1) poprawy rozpuszczalnosci substancji leczniczej;

2) poprawy trwatosci substancji leczniczej;

3) rozdzielenia niezgodnych substancji leczniczych;

4) poprawy przenikania substanciji leczniczej i w konsekwencji poprawy

biodostepnosci;

5) ograniczenia dziatania draznigcego substancji leczniczej.

Prawidlowa odpowiedz to:

A.125. B. 1,2,4,5. C.1,34,5. D.1,2,4. E. wszystkie wymienione.

Nr 5. Sposrdéd wymienionych polimeréw w obnizonej temperaturze lepiej
rozpuszcza sie:

A. karboksymetyloceluloza. D. skrobia ziemniaczana.
B. metyloceluloza. E. alginian sodu.
C. karbomer.

Nr 6. W masciach epidermalnych (zapewniajgcych dziatanie w warstwach
rogowych naskérka) jako substancje czynne stosowane sg;

1) klotrimazol;

2) chlorheksydyna;

3) tlenek cynku;

4) kwas salicylowy;

5) hydrokortyzon.
Prawidtowa odpowiedz to:

A. wszystkie wymienione. B.1,2,3,4. C. 34,5 D. 3,4. E.1,2.
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Nr 7. Do zzelowania roztworu karbomeru konieczne jest:

A. dodanie elektrolitow. D. oziebienie roztworu.

B. zakwaszenie roztworu. E. ogrzanie roztworu.

C. alkalizacja roztworu.

Nr 8. Bronopol jest wykorzystywany w technologii postaci leku jako:
A. zwigzek zwiekszajacy lepkosc. D. $rodek konserwujacy.

B. promotor wchtaniania. E. przeciwutleniacz.
C. solubilizator.

Nr 9. Wspoétczynnik wyparcia (f) okresla ilo§¢ podtoza (oleju kakaowego) w
gramach odpowiadajacg objetosci 1 g danej substanciji. Jezeli w tabeli nie podano
wspétczynnika wyparcia dla danej substancji leczniczej, przyjmuje sie wéwczas
$redni wspoiczynnik wyparcia, {j.:

A.05. B.0,7. C.0,75. D. 0,8. E.1,0.

Nr 10. Rozpuszczalniki odpowiednie do podania do przewodu stuchowego,
niewywierajace szkodliwego ci$nienia na btone bebenkowg to:

1) woda; 2) glikole; 3) oleje ttuste.
Prawidtowa odpowiedz to:
A. tylko 1. B. 1,2 C.1,3. D. 2,3. E. wszystkie wymienione.

Nr 11. Preparatami otrzymywanymi z roslin $wiezych sa:

1) soki stabilizowane; 3) wyciagi;

2) nalewki; 4) alkoholatury stabilizowane (intrakty).
Prawidtowa odpowiedz to:

A. wszystkie wymienione. B.1,23. C.13. D.14. E. tylko 1.

Nr 12. Farmakopealny ,syrop prosty” zawiera:
A. 66% cukru. B.65% cukru. C.64% cukru. D.46% cukru. E. 45% cukru.

Nr 13. Emulsje submikronowe to posta¢ leku:

1) bedaca biozgodng emulsjg o/w;

2) bedgca biozgodng emulsjg w/o;

3) w ktérej wielkos¢ kropli fazy olejowej jest ponizej 1 um;

4) ktéra moze by¢ podawana pozajelitowo, w tym dozylnie;

5) ktéra umozliwia poprawe rozpuszczalnosci substanciji leczniczych.
Prawidtowa odpowiedz to:

A.1,34,5. B. 2,3,4,5. C.2.3,5. D. 1,3,5. E. 3,5.

Nr 14. Preparat Zoladex LA zawierajgcy octan gosereliny zapewnia przedtuzone
(trzymiesieczne) uwalnianie substancji czynnej. Postaé leku, w ktérej wystepuije to:
A. mikrosfery. D. mikrokapsutki.

B. mikroemulsja. E. implant.

C. emulsja submikronowa.
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Nr 15. Mikrosfery to nowoczesna postaé leku, ktora:
1) zapewnia przedtuzone dziatanie substancji leczniczej do nawet trzech
miesiecy;
2) stosowana jest w postaci wstrzyknie¢ s.c., i.m.;
3) moze by¢ podawana donaczyniowo w celu chemoembolizacji naczynia
krwiono$nego w tkance nowotworowej; :
4) umozliwia poprawe rozpuszczalnosci substancji leczniczych;
5) wytworzona jest z uzyciem biozgodnych i biodegradowalnych
polimeréw.
Prawidtowa odpowiedz to:

A. wszystkie wymienione. B. 1,2,4,5. C.1,2,3,5. D. 1,4,5. E. 1,5.

Nr 16. Do tworzenia matrycy tabletek szkieletowych wykorzystywane sg
nastepujace substancje:

1) hypromeloza; 2) etyloceluloza; 3) zelatyna; 4) octan celulozy.
Prawidtowa odpowiedz to:
A. wszystkie wymienione. B. 1,2,4. C.1,2,3. D. 2,3. E.24.

Nr 17. Wedtug aktualnie obowigzujacych wymogoéw farmakopealnych, kapsutki
skrobiowe otrzymywane sg z:

A. maki ryzowe;j. D. maki pszenicznej.
B. maki ziemniaczane;. E. Farmakopea Polska IX nie podaje sktadu kapsutek
C. maki kukurydzianej. skrobiowych.

Nr 18. Inhalatorem, ktory nie wymaga koordynacji wdech-uwolnienie dawki leku,
ktory charakteryzuje sie mniejszg iloscig btedéw popetnianych podczas inhalacji w
poréwnaniu z innymi inhalatorami oraz ktéry wymaga relatywnie niskiego wysitku
oddechowego u pacjenta jest:

A. turbuhaler. _ D. aerolizer.
B. disk. E. wszystkie wymienione.
C. inhalator ci$nieniowy pMDI.

Nr 19. Ktére z ponizszych stwierdzen sg prawdziwe?
1) euteksja jest wykorzystywana w technologii farmaceutycznej,
2) euteksja jest synonimem higroskopijnosci;
3) wystapienie euteksiji utatwia przygotowanie dzielonych proszkow
ztozonych;
4) szybko$¢ wchianiania substanciji leczniczych przez skoére wzrasta wraz
z rosngcg temperaturg topnienia substanciji;
5) w lecznictwie sg stosowane mieszaniny eutektyczne miejscowo
dziatajgcych anestetykow.
Prawidtowa odpowiedz to:

A.1,3. B. 1,5. C.24. D. 2,5. E. 3,5.
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Nr 20. W celu zwigkszenia lepkosci wodnych kropli ocznych stosowane sg
ponizej wymienione zwigzki, z wyjatkiem:
A. alkoholu poliwinylowego. D. hypromelozy.

B. etylocelulozy. E. metylocelulozy.
C. hydroksyetylocelulozy.

Nr 21. Do korekty ci$nienia osmotycznego roztworéw elektrolitowych
podawanych we wlewach kroplowych uzywane s3:

A. mannitol, sorbitol. D. glukoza, chlorek sodu.
B. mannitol, chlorek sodu. E. wszystkie wymienione substancje.
C. sorbitol, chlorek sodu.

Nr 22. Wskaz prawdziwe stwierdzenia charakteryzujace emulsje tluszczowa do
podawania pozajelitowego:

1) jest emulsjg typu w/o;

2) jest emulsjg submikronows;

3) nalezy jg podawacé przez filtry mikrobiologiczne;

4) moze by¢ wykorzystywana jako nosnik leku;

5) zawiera srodki konserwujace.
Prawidtowa odpowiedz to:

A.14. B.23. C.24. D. 3,4. E.1,5.

Nr 23. Ktéra z wymienionych substancji leczniczych wchodzi w sktad lakieru do
paznokci stosowanego w leczeniu grzybicy ptytek paznokciowych?

A. amorolfina. B. amfoterycyna. C. klotrymazol. D. ketokonazol. E. nystatyna.

Nr 24. Tabletki ulegajace szybkiemu rozpadowi w jamie ustnej otrzymywane sa:
1) metoda liofilizacji;
2) metoda topliwej dyspersiji; _
3) w wyniku bezposredniego tabletkowania;
4) metodg kompleksowania;
5) metodg inkorporowania w nosniku lipofilowym.
Prawidtowa odpowiedz to:

A.1,5. B. 2,5. C.1,3. D.2,4. E. 4,5.

Nr 25. Lipuro w nazwie handlowej produktu leczniczego oznacza:

A. zastosowanie emulsji ttuszczowej jako nosnika substanciji lecznicze;.
B. lek powodujacy hipercholesterolemie.

C. lek obnizajgcy poziom cholesterolu.

D. lipopolisacharyd.

E. liposomowg postaé leku.

Nr 26. Metodg wykorzystywang w testach owulacyjnych do uzytku domowego
jest oznaczenie poziomu:

A. 17 B-estradiolu. D. progesteronu.
B. hormonu folikulotropowego (FSH). E. testosteronu.
C. hormonu luteinizujgcego (LH).
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Nr 27. W leczeniu bolu przewlektego u pacjentéw z chorobg nowotworowg
opioidy powinny by¢ podawane w postaci:

1) systemu transdermalnego;

2) tabletki podjezykowe;;

3) tabletki powlekanej o przedtuzonym dziataniu;

4) lamelki podpoliczkowej;

5) kapsutki o przedtuzonym uwalnianiu.
Prawidtowa odpowiedz to:

A.1,2,3. B. 2,4,5. C.1,34. D.23,4. E. 1,3,5.

Nr 28. Wskaz prawdziwe odpowiedzi dotyczace stosowania buprenorfiny:
1) nie jest stosowana w leczeniu bélu nowotworowego;
2) nie ulega efektowi pierwszego przejscia;
3) podana doustnie wykazuje wysokg biodostepnos¢;
4) jest podawana podjezykowo;
5) jest stosowana przezskornie.
Prawidtowa odpowiedz to:

A.1,2. B. 2,3. C:1.3. D. 4,5. E.24.
Nr 29. Do lekéw o dziataniu przeciwwymiotnym naleza;
1) neuroleptyki (perfenazyna, prometazyna); 4)_cytostatyki;

2) antagonisci receptora neurokininy 1 (NK1) (aprepitant); 5) apomorfina.
3) antagonisci receptoréw 5-HT3 (setrony, dolasetron);
Prawidtowa odpowiedz to:

A.123. B.24,5. C.14,5. D. 2,3,5. E. 1,3,4.

Nr 30. Przyktadami lekéw, ktérych mechanizm dziatania polega na blokowaniu
enzymow, sa;
1) inhibitory reduktazy hydroksyl-metylo-glutarylokoenzymu A (statyny);
2) inhibitory monoaminooksydazy (moklobemid);
3) inhibitory topoizomerazy;
4) opioidy;
5) benzodiazepiny.
Prawidtowa odpowiedz to:

A.1,23. B.24,5. C.14,5. D. 2,3,5. E. 1,3,4.
Nr 31. Ktéry z wymienionych antagonistdw receptora AT1, oprocz zastosowania w
nadcisnieniu pierwotnym jest rowniez stosowany w leczeniu niewydolnosci serca?
A. irbesartan. B. kandesartan. C. losartan. D. eprosartan. E. telmisartan.

Nr 32. Produktem leczniczym stosowanym w przetomie nadci$nieniowym wérod
lekéw rozszerzajgcych naczynia krwionosne (bezposrednio wptywajgcych na
migsnie gtadkie) jest:

A. dihydralazyna. D. cykletamina.

B. minoksydil. E. hydralazyna.
C. nitroprusydek sodu.
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Nr 33. Terapia farmakologiczna zespotu Parkinsona polega na:
1) stymulacji muskarynowych receptoréw cholinergicznych;
2) hamowaniu procesu retylacji dopaminy i lewodopy za pomocg
inhibitorow COMT;
3) stosowaniu antagonistow dopaminergicznych;
4) zapobieganiu rozpadowi dopaminy za pomocg inhibitoréw
monoaminooksydazy typu B;
-5) stymulowaniu osrodkowych receptoréw dopaminergicznych za pomocg
bezposrednich agonistéw dopaminergicznych.
Prawidiowa odpowiedz to:

A.1,23. B.2,4,5. C.14,5. D. 2,3,5. E. 1,3,4.
Nr 34. Metamizol wykazuje dziatanie:
1) przeciwzapalne; 4) przeciwgorgczkowe;,
2) przeciwbélowe; 5) stabe rozkurczowe.
3) antyagregacyjne;
Prawidtowa odpowiedz to:
A.1,23. B.2,4,5. C.14,5. D. 2,3,5. E. 1,3,4.
Nr 35. Stosowanie antagonistéw receptorow M-cholinergicznych jest wskazane w:
1) jaskrze;

2) w skurczach miesniéwki gtadkiej przewodu pokarmowego;

3) przeroscie gruczotu krokowego;

4) zaburzeniach rytmu serca z bradykardig; .

5) kolkach w przebiegu kamicy zétciowej i nerkowej.
Prawidtowa odpowiedz to:

A.1,23. B.2,45. C.145. D. 2,3,5. E. 1,3,4.

Nr 36. Grupy lekow stosowane w chorobie niedokrwiennej serca to:
1) azotany (zwigzki nitrowe);
2) endoteliny;
3) tromboksany;
4) leki blokujgce receptory B-adrenergiczne (blokery B-receptorowe);
5) antagoni$ci wapnia.
Prawidtowa odpowiedz to:

A.123. B. 2,4,5. C.145. D. 2,3,5. E. 1,3,4.

Nr 37. Ktére z wymienionych kortykosteroidéw stosowanych w dtugoterminowym
leczeniu astmy nie sa prolekami (posta¢ czynna powstaje po hydrolizie pod
wptywem esteraz ptucnych w pozycji C —21)?

1) budezonid; 4) 17-propionian flutikazonu;

2) dipropionian beklometazonu; 5) mometasonfuroat.

3) cyklezonid;
Prawidtowa odpowiedz to:

A. 1,2,3. B. 2,4,5. C.1,4,5. D. 2,3,5. E. 1,3,4.
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Nr 38. W zwalczaniu anginy paciorkowcowej najskuteczniejszymi lekami sa:
1) chloramfenikol; 4) streptomycyna; ,
2) doustna fenoksymetylpenicylina;  5) doustne cefalosporyny pierwszej
3) pozajelitowo benzylpenicylina; lub drugiej generaciji.
Prawidtowa odpowiedz to:
A.1,2,3. B. 24,5. C.1,4,5. D. 2,3,5. E. 1,3,4.

Nr 39. Wskaz nieprawdziwe stwierdzenie:

A. jezeli u pacjenta z cukrzycg insulinozalezng wystepuje kotatanie serca, blado$¢
skory, potliwos¢ i niepokdj nalezy poda¢ mu glukoze.

B. najgrozniejszym powikfaniem zwigzanym z nieprawidtowym leczeniem
cukrzycy jest kwasica ketonowa.

C. ustalong dla chorego dawke insuliny nalezy zmniejszy¢ w razie wzmozonej
aktywnosci fizycznej.

D. w razie ciezkiej hipoglikemii z utratg przytomnosci pacjentowi na|ezy podaé
podskornie glukagon.

E. najskuteczniejszg metoda leczenia retinopatii cukrzycowej jest stosowanie
benfotiaminy.

Nr 40. Wskaz jedynie prawidiowe stwierdzenia:
1) klopidogrel w spos6b odwracalny blokuje receptor P2Yq;;
2) tikagrelor zapobiega zaleznej od ADP aktywacji ptytek krwi;
3) za aktywnos$¢ farmakologiczng klopidogrelu odpowiada jego aktywny
metabolit;
4) pochodne tienopirydyny dawkowane sg w zaleznosci od wynikéw INR;
5) stosowanie tiklopidyny wigze sig¢ z ryzykiem zaburzen hematologicz-
nych (neutropenia, matoptytkowosg).
Prawidtowa odpowiedz to:

A.1,3,4. B. 2,3,5. C.3,4,5. D.1,2,4,5. E. wszystkie wyr_nienione.

Nr 41. Wskaz wszystkie prawidiowe stwierdzenia dotyczace heparyn
drobnoczgsteczkowych:
1) heparyny drobnoczasteczkowe silniej hamujg czynnik Xa niz trombing;
2) heparyny drobnoczasteczkowe silnie wigzg sie z czynnikiem plytkowym
(PF4), co skutkuje duzym ryzykiem rozwoju matoptytkowosci;
3) heparyny drobnoczgsteczkowe w leczeniu ambulatoryjnym podawane
sg podskérnie co 12-24 h;
4) w czasie stosowania heparyn drobnoczgsteczkowych znacznie rzadzie;j,
w poréwnaniu do heparyny niefrakcjonowanej, pojawiajg sie powiktania
krwotoczne i matoptytkowos¢;
5) najczestszg drogg podania heparyny niefrakcjonowanej w leczeniu
ambulatoryjnym jest droga domiesniowa.
Prawidtowa odpowiedz to:

A. 1,34 B.24,5. C.1,4,5. D.2,3,5. E.1,2,5.
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Nr 42. Lekiem przeciwgorgczkowym, ktérego stosowanie dopuszcza sig w
kazdym trymestrze cigzy jest:

A. kwas acetylosalicylowy. D. paracetamol.
B. ketoprofen. E. naproksen.
C. ibuprofen.

Nr 43. W leczeniu grzybic uktadowych nie stosuije sie:

A. amfoterycyny B. D. flukonazolu.

B. kaspofunginy. E. worikonazolu.

C. cyklopiroksu.

Nr 44. Wskaz nieprawdziwa odpowiedz dotyczgca tryptanéw (np. sumatryptan,
zolmitryptan):

A. posiadajg zdolnosci do tagodzenia nudnosci i wymiotéw towarzyszacych migrenie.
B. mogg by¢ stosowane w profilaktyce migreny.

C. sg agonistami receptoréw 5-HT1g1p.

D. sg przeciwwskazane u oséb cierpigcych na chorobe wiericowa.

E. sg skuteczne w leczeniu napadéw migreny (z aurg lub bez aury).

Nr 45. Wskaz prawdziwe stwierdzenia:
1) omalizumab to rekombinowane humanizowane przeciwciato monoklo-
nalne stosowane w leczeniu astmy oskrzelowej;
2) omalizumab to rekombinowane humanizowane przeciwciato monoklo-
nalne stosowane w leczeniu osteoporozy;
3) omalizumab tgczy sie z IgE i blokuje reakcje IgE z btong komérkowq
mastocytéow uwalniajacych mediatory reakcji zapalnej;
4) omalizumab to ludzkie monoklonalne przeciwciato skierowane plzec1w-
ko RANKL oraz wigzace sie z duzym powinowactwem i swoistoscig z
RANKL, zapobiegajgc interakcji RANKL/RANK;
5) omalizumab jest podawany w postaci wstrzyknie¢ podskérnych.
Prawidtowa odpowiedz to:

A. 1,35 B. 2,3. C.4,5. D.24. E. 2,5.

Nr 46. Wskaz nieprawdziwe stwierdzenia:
1) niesteroidowe leki przeciwzapalne mogg ostabia¢ aktywno$¢ hipotensyjng
inhibitoréw konwertazy angiotensyny;
2) skuteczng kombinacjg w leczeniu skojarzonym nadcisnienia jest potacze-
nie inhibitora konwertazy angiotensyny z antagonistg wapnia;
3) dziatanie hipotensyjne inhibitoréw konwertazy angiotensyny jest wynikiem
zmniejszenia ilosci angiotensyny Il i zwiekszenia ilosci aldosteronu;
4) sok grejpfrutowy moze nasila¢ dziatanie niepozgdane simwastatyny;
5) hiperkalemia moze by¢ wynikiem tgcznego podania tiazydu z inhibitorem
konwertazy angiotensyny.
Prawidtowa odpowiedz to:

A.1,3. B.2,4. C.2,5. D. 4,5. E. 3,5.
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Nr 47. Ezetymib jest lekiem, ktory:

A. warunkuje usuwanie cholesterolu z komérek nabtonka jelitowego poprzez
aktywacje przenosnika NPCIL1.

B. warunkuje zahamowanie wchtaniania cholesterolu poprzez aktywacje biatka
transportowego NPCIL1 w komérkach nabtonkowych jelita cienkiego.

C. w potgczeniu ze statynami wykazuje szczegdlnie wysoki potencjat
hipolipemizujacy.

D. w szczegdlnosci obniza poziom triglicerydéw we krwi.

E. stabilizuje blaszke miazdzycowa jako wynik tzw. dziatan plejotropowych.

Nr 48. Ktére z ponizszych stwierdzen nie jest prawdziwe?

A. system ABAK ma wbudowany sgczek wyjatawiajacy o srednicy poréw 0,55 pm.
B. w systemie COMOD wykorzystane sg bakteriobdjcze wiasciwosci srebra.

C. chlorek benzalkoniowy obniza napiecie powierzchniowe.

D. kwas hialuronowy jest naturalnym polimerem.

E. cyklodekstryny sg stosowane jako substancje pomocnicze w kroplach do oczu.

Nr 49. Wskaz prawdziwe odpowiedzi dotyczace lekéw do oczu:
1) lek podawany do worka spojéwkowego wchtania sie gtéwnie przez
rogowke;
2) temperatura topnienia podioza stosowanego w masci do oczu powinna
wynosi¢ 37°C;
3) podstawowe podtoze stosowane w masciach do oczu skiada sie z
wazeliny z6ttej (80 cz.), lanoliny (10 cz.) i parafiny ptynnej (10 cz.);
4) podioza makrogolowe mogg wywotaé podraznienie oka;
5) w przypadku sporzagdzania emulsji do fazy wodnej nalezy doda¢ srodek
konserwujacy.
Prawidfowa odpowiedz to:

A. tylko 1. B. 2,5. C.1,25. D. 1,3,4. E. 1.45.

Nr 50. lle wynosi teoretyczne ci$nienie osmotyczne roztworu wodoroweglanu
sodu o stezeniu 20 mmol/l ?

A.6 mOsm/l. B.10 mOsm/l. C.20 mOsm/l. D.30 mOsm/l. E. 40 mOsmil.

Dziekujemy !
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